

За насильную выдачу замуж в Швейцарии будут сажать на пять лет | Mariages forcés : vers une poursuite d'office et jusqu'à cinq ans de prison

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 24.02.2011.



Симонетта Соммаруга хочет, чтобы брак был счастливым и добровольным (© Keystone)

Министр юстиции и полиции Симонетта Соммаруга уже предложила внести ряд изменений в Гражданский Кодекс, регулирующий брачные отношения после развода. А теперь она готова принять меры, чтобы предотвратить заключение браков против воли будущих супругов и защитить несовершеннолетних.

Les mariages forcés devraient être poursuivis d'office à l'avenir. Le Conseil fédéral a transmis mercredi au Parlement le projet visant à renforcer la lutte contre ce phénomène et à empêcher les unions avec des mineurs. Les auteurs risquent des peines allant jusqu'à cinq ans de prison.

Mariages forcés : vers une poursuite d'office et jusqu'à cinq ans de prison

Казалось бы, насильственный брак – архаизм, который уже не может затрагивать такую современную и демократическую страну, как Швейцария. Однако этот негативный феномен здесь существует и даже представляет собой достаточно острую проблему – подросли дети трудовых мигрантов и беженцев, приехавших в страну в 1980-90 годах, в большинстве своем это албанцы, тамилы и выходцы из мусульманских стран, а среди них популярна традиция, по которой браки устраиваются родителями. На этой неделе Федеральный Совет передал на рассмотрение в парламент проект, который предусматривает для пособников насильственных браков наказание сроком до пяти лет лишения свободы.

Процесс будет автоматизирован – в том смысле, что жертва не должна будет сама заявлять на виновника в полицию, это войдет в компетенцию специальных уполномоченных, – пояснила федеральная советница Симонетта Соммаруга. Сотрудники загсов будут обязаны проверять, дают ли оба молодожена добровольное согласие на вступление в брак. А в мэрии, оформляя союзов двух сердец, если заметят, что одно из них бьется не в такт, а проще говоря, брак заключается против воли человека, чиновники должны будут отказаться его регистрировать. И, более того, будут обязаны сообщить об этом в правоохранительные органы. «Это морально тяжелая и сложная задача для сотрудников загсов, – признала министр Соммаруга. – Но она представляет собой необходимую меру для усиления борьбы с насильственными брачными союзами».

«Сообщать о подозрениях на насильственный брак – морально тяжелая обязанность для сотрудников загсов, – признала министр Соммаруга. – Но она представляет собой необходимую меру для усиления борьбы с такими союзами». Наказание для человека, который с помощью угроз или насилия обязал другого вступить в брак, может достигнуть пяти лет лишения свободы. Заметим, что сегодня такие браки уже рассматриваются как насилие над личностью и могут привести виновных в тюрьму на срок до трех лет, в зависимости от тяжести обстоятельств. Кроме того, в будущем уголовное преследование за этот вид преступления не будет ограничено сроком давности. А значит, коснется и уже оформленных раньше брачных отношений. Симонетта Соммаруга заверила, что их можно будет прекратить по упрощенной схеме.

Кроме Уголовного Кодекса, новый проект коснется и Гражданского. Так, в нем будут прописаны случаи признания браков недействительным. Это будет сделано, если они были заключены с нарушениями свободы личности, против воли одного из супругов, либо когда один из них, или оба, не достигли совершеннолетия. Тем самым ясно дается понять, что в Швейцарии не будет больше разрешено жениться тем, кому меньше 18 лет. Эта практика касается, в основном, иностранцев, – подчеркнула министр. Несовершеннолетним запретят жениться, даже если законы их родного государства это позволяют. Союз подростков, вступивших в брак за границей, Швейцария признавать не станет – что приведет к необходимости внесения изменений в закон о правах личности. Исключения предусмотрены в случаях, когда приходится учитывать интересы детей (ведь и в юных браках могут появиться дети, права которых следует защищать).

Все государственные органы, работающие с иностранцами, при подозрениях, что брак заключается против их воли, или видя, что один из супругов – несовершеннолетний, должны будут оповестить правоохранительные органы. В этом случае процедура воссоединения семьи будет приостановлена до вынесения

решения. При этом жертва не рискует быть высланной из Швейцарии, если брак будет расторгнут или запрещен.

Аналогичные меры будут действовать и для однополых пар. Федеральный Совет предлагает также внести соответствующие изменения в условия брачного договора о партнерстве, так называемого союза «пакс».

В ближайшее время по заказу правительства в Швейцарии начнется углубленное исследование, в котором будут рассмотрены причины, формы, размах и географическое распределение феномена насильственных браков на территории страны. Целью его станет разработка мер по предупреждению таких союзов и защите его жертв.

[Симонетта Соммаруга](#)

[брак в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«А я сказал – выйдешь!» по-швейцарски](#)

[Симонетта Соммаруга: 100 дней на посту](#)

[Развод по-швейцарски](#)

[Жениться до 21 года – это криминал](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11375>